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ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΣΙΜΑΤΗ, ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ 

Η επιμελητηριακή κοινότητα του Πειραιά παρακολουθεί με αυξανόμενο προβληματισμό και ανησυχία τις 
εξελίξεις σχετικά με την παροχή οικονομικής υποστήριξης εκ μέρους της ΕΕ και του ΔΝΤ προς την Κύπρο. Η 
ατυχέστατη απόφαση της περασμένης εβδομάδας που ελήφθη στο Eurogroup (με τη σύμφωνη γνώμη – 
δυστυχώς – και της Ελλάδας) σχετικά με την επιβολή έκτακτου τέλους στο σύνολο των τραπεζικών καταθέσεων 
στην Κύπρο ως μηχανισμός εξεύρεσης περίπου 6 δις ευρώ για να μειωθεί ισόποσα το ποσό του δανείου της 
Κύπρου από την ΕΕ και το ΔΝΤ καταδεικνύει ότι, πλέον και σε επίπεδο ΕΕ, δεν υπάρχει αίσθηση της κατάστασης 
η οποία επικρατεί στην πραγματική οικονομία στα κράτη μέλη της ΕΕ και της ευρωζώνης, ιδίως στον ευρωπαϊκό 
Νότο. Είναι γνωστό τοις πάσι ότι η Κυπριακή οικονομία στηρίζεται, σε μεγάλο βαθμό, στην ανταγωνιστικότητα 
του χρηματοπιστωτικού της συστήματος, κάτι που την έχει καταστήσει δημοφιλή προορισμό επενδύσεων, ιδίως 
από χώρες όπως η Ρωσία. Παράλληλα, η προοπτική της εκμετάλλευσης των αποθεμάτων φυσικού αερίου που 
έχουν εντοπιστεί στην ΑΟΖ της Κύπρου έχει προσελκύσει το ενδιαφέρον πολλών επενδυτών σε διεθνές επίπεδο. 
Αυτό προσδίδει μια ιδιαίτερη δυναμική στην κυπριακή οικονομία. Κάτι τέτοιο βέβαια δεν σημαίνει ότι δεν 
υπάρχουν προβλήματα τα οποία κατέστησαν αναγκαία την αναζήτηση δανειοδότησης από την ΕΕ και το ΔΝΤ. 
Δεν είναι δυνατόν όμως να προτείνονται ως όροι για τη δανειοδότηση αυτή αποφάσεις που ουσιαστικά 
καταστρέφουν τα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα της Κύπρου. ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ… 

 

ΣτΕ: ANTIΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ Η ΡΥΘΜΙΣΗ ΓΙΑ ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ 

Αντισυνταγματική και αντίθετη στην Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου έκρινε το 
ΣτΕ τη νομοθετική ρύθμιση που παρέχει τη δυνατότητα στο ΣΔΟΕ να προβαίνει σε δέσμευση 
πάσης φύσεως τραπεζικών λογαριασμών, τραπεζικών θυρίδων κλπ. Το Δ' Τμήμα του Ανωτάτου 
Ακυρωτικού Δικαστηρίου έκρινε αντίθετη, σε άρθρα που αφορούν στην αρχή του κοινωνικού 
κράτους δικαίου αλλά και στην προστασία της περιουσίας, τη συγκεκριμένη ρύθμιση. Οι 
σύμβουλοι Επικρατείας επισημαίνουν ότι η επίμαχη διάταξη που προβλέπει τις δεσμεύσεις των 
τραπεζικών λογαριασμών και οποιουδήποτε είδους περιουσιακών στοιχείων, συνεπάγεται σοβαρή 
επέμβαση σε συνταγματικώς προστατευόμενα αγαθά - δεδομένου ότι «όσο χρόνο διαρκεί η 
δέσμευση, το ελεγχόμενο πρόσωπο στερείται της δυνατότητας χρήσης και διάθεσης περιουσιακών 
του στοιχείων και μάλιστα ρευστού χρήματος και κινητών αξιών φυλασσόμενων σε πιστωτικά 
ιδρύματα». Το μέτρο αυτό, επισημαίνουν οι σύμβουλοι Επικρατείας, συνεπάγεται σοβαρό 
περιορισμό των περιουσιακών δικαιωμάτων και της οικονομικής και επαγγελματικής ελευθερίας 
του φορολογουμένου. Δηλαδή, της προστασίας των αγαθών που κατοχυρώνονται με τις διατάξεις 
των σχετικών άρθρων του Συντάγματος. 

 

 

 

 

 
ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
                                        Πειραιάς, 21 Mαρτίου 2013 
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Ο TΡΙΣΕ ΓΙΑ ΤΗ ΛΙΤΟΤΗΤΑ 

Συστάσεις προς τους Ευρωπαίους ηγέτες να είναι «εξαιρετικά προσεκτικοί» όταν επιβάλλουν 
θεραπείες λιτότητας, απηύθυνε ο πρώην επικεφαλής της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) 
Ζάν-Κλώντ Τρισέ, ενώ εξέφρασε την πεποίθηση ότι θα βρεθεί λύση για την Κύπρο. Όπως δήλωσε 
στην εφημερίδα Wall Street Journal, «πρέπει να είμαστε ιδιαίτερα επιφυλακτικοί και προσεκτικοί 
όταν είναι να ζητήσουμε θυσίες από τον ιδιωτικό τομέα, στο πλαίσιο ενός εθνικού σχεδίου 
διάσωσης». Ο πρώην επικεφαλής της ΕΚΤ παρατήρησε πάντως πως, παρά τις δυσκολίες των 
Βρυξελλών να συναινέσουν με τη Λευκωσία, η βούληση της διεθνούς κοινότητας να βοηθήσει την 
Κύπρο είναι προφανής. Ανέφερε, μάλιστα, πως είναι πεπεισμένος ότι «χάρη στην ικανότητά της, θα 
βρεθεί μία κατάλληλη λύση». 
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